

ان لفضل بید اللہ لیتہ من لیشاء بحسبى ان یتطک ربک ما تحوا
Digitized by Khilafat Library Rabwah

اخبار احمدیہ

الفضل

سہ شنبہ فی پرچہ اول

جلد ۳ | ۲۹ امان ۲۸ | ۲۹ مارچ ۱۹۴۹ء | نمبر ۱۳

۲۸ مارچ ۱۹۴۹ء - سیدنا حضرت امیر المؤمنین المصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طبیعت بخار کی وجہ سے ناساز ہے۔ احباب حضور کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔
حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طبیعت بخار کی وجہ سے ناساز ہے۔ احباب حضور کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔
چو بدی سزا خان صاحب چھٹ کر شکر بھرا مارا دیکھیں ریلوے کی طرف سے دی گئی تھی۔ بعض ریلوے کے افسران اور مہارکان سلسلہ سبھی دعوت میں شامل ہوئے۔
حضرت امیر المؤمنین مدظلہ العالی کی طبیعت بھی قدرے ناساز ہے احباب دعا کے صحت فرمائیں۔
محترم نواب عبداللہ خان صاحب اور محترم صدیقی صاحب نے طبیعت کا مہ کے لئے بھی دعا فرمائی۔
دعا میں جاری رکھیں!

پولیس کو اپنے نمبریں عوام کا خادما سمجھنا چاہیے

لاہور ۲۸ مارچ - الحاج خواجہ ناظم الدین گورنر جنرل پاکستان نے پولیس کو خطاب کرتے ہوئے اس امر پر زور دیا کہ پولیس کو اب اپنا نقطہ نظر بدل لینا چاہئے اور اسے اپنے آپ کو عوام کا خادما سمجھنا چاہئے۔ آپ نے کہا اگر پولیس کے کسی عہدہ دار نے نادانانہ معنی سے کام لیا تو حکومت سختی سے باز پرس کرے گی۔

گورنر جنرل آج صبح میں داگہ بھی تشریف لے گئے۔
جہاں آپ نے شکر جوگی کا تذکرہ کیا۔
آپ نے مہاجرین کے وفد کے علاوہ خان افتخار حسین خان آف ممدوٹ سے بھی ملاقات فرمائی۔

کیا ہندوستان کا پہلا بحری سفر ایک روسی کے کیا ہے
نئی دہلی ۲۸ مارچ - روسی ہندوستان تک پہلا بحری سفر راکوڈی گاٹا نے نہیں بلکہ اسکو کے نزدیک ایک قبیلہ کے باشندہ افانسی گئی تھی۔ یہ دعویٰ روس کی جغرافیائی سوسائٹی کے صدر ایورگ نے کیا۔

ایک مقالہ میں لکھا ہے جسے تاس بیورجینی نے آج شائع کیا ہے۔ بیان کیا جاتا ہے کہ افانسی گئی تھی۔ یہ دعویٰ روس کی جغرافیائی سوسائٹی کے صدر ایورگ نے کیا۔
۳۰ سال قبل کیا تھا۔ اور وہی کتاب "ہندوستان کا پہلا بحری سفر" میں ہندوستان کے متعلق بہت قابل قدر اطلاعات بہم پہنچائی ہیں۔

لاہور میں بجلی کا کر ایہ بڑھا دیا گیا

لاہور ۲۸ مارچ - محکمہ اطلاعات معزنی پنجاب کی ایک سرکاری اطلاع منظر ہے کہ کہ کمپنی نے ۱۹۴۹ء سے حکومت معزنی پنجاب نے تیرہ شہروں میں بجلی کا کر ایہ بڑھا دیا ہے۔ جن شہروں میں بجلی کے کر ایہ میں اضافہ ہے اس میں لاہور، لائل پور، شیخوپورہ، قصور شامل ہیں۔ بجلی کے بل جاری کرنے والے افسران پنجاب سے کر ایہ کی شرح سے متعلق اطلاع مل سکتی ہے۔

- ۱) لاہور (۲۷) بمبائیدہ و بجوگی وال (۳۱)
- ۲) لاہور (۲۷) لاہور (۲۷) لاہور (۲۷) لاہور (۲۷) لاہور (۲۷)
- ۳) لاہور (۲۷) لاہور (۲۷) لاہور (۲۷) لاہور (۲۷) لاہور (۲۷)
- ۴) لاہور (۲۷) لاہور (۲۷) لاہور (۲۷) لاہور (۲۷) لاہور (۲۷)
- ۵) لاہور (۲۷) لاہور (۲۷) لاہور (۲۷) لاہور (۲۷) لاہور (۲۷)
- ۶) لاہور (۲۷) لاہور (۲۷) لاہور (۲۷) لاہور (۲۷) لاہور (۲۷)
- ۷) لاہور (۲۷) لاہور (۲۷) لاہور (۲۷) لاہور (۲۷) لاہور (۲۷)
- ۸) لاہور (۲۷) لاہور (۲۷) لاہور (۲۷) لاہور (۲۷) لاہور (۲۷)
- ۹) لاہور (۲۷) لاہور (۲۷) لاہور (۲۷) لاہور (۲۷) لاہور (۲۷)
- ۱۰) لاہور (۲۷) لاہور (۲۷) لاہور (۲۷) لاہور (۲۷) لاہور (۲۷)

افغان گورنمنٹ کے زیر پرزے پرامیکینڈا قبائلیوں میں غم و غصہ کی لہر

"ہم اپنی قسمت پاکستان کے ساتھ وابستہ کر چکے ہیں" (قبائلی لیڈر)
پشاور ۲۸ مارچ - قبائلیوں کے رہنما کرنل شایبہ زور ملک جہاگیر خان نے ایک مشترکہ بیان میں کہا کہ افغان گورنمنٹ نے مملکت پاکستان کے خلاف جو سربراہی و گندہ گندہ کر رکھا ہے اس سے آزاد علاقہ کے قبیلوں کو غم و غصہ کی لہر دوڑ گئی ہے۔ ہم ہرگز یہ برداشت نہیں کر سکتے کہ ہمارے معاملات میں افغان گورنمنٹ دخل دے۔ ہم اپنی قسمت پاکستان کے ساتھ وابستہ کر چکے ہیں اور پاکستان کی خاطر سب کچھ قربان کر دینے کے لئے تیار ہیں۔ قبائلی لیڈروں نے کہا بعض حلقوں نے پٹھانوں کا جو دھوکہ رچا رکھا ہے ہم پوری قوت سے اس کا مقابلہ کریں گے۔

کشمیر ریلیف فنڈ کیلئے ۶۵ ہزار روپیہ
کراچی ۲۸ مارچ - بکری کے آرٹھیوں کی آج ۶۵ ہزار روپیہ کی ریلیف فنڈ کے سلسلے میں روپیہ ہا جری اور شہاب الدین کی خدمت میں پہنچی۔ اس فنڈ پر قبیلوں کو رقم دے کر وہ مہاجرین کے کھانا پاکستان پہنچانے سے اس کی کوشش میں ہے کہ کشمیر میں آزاد علاقہ میں ایسے مستقبل کا اپنی قبیلہ کو ترقی دینے کے لئے

انماج کی مسئلہ بازی ممنوع قرار دی گئی
حکومت معزنی پنجاب نے عوام کی آگاہی کے لئے اعلان کیا ہے کہ گندم اور دیگر اناج کی مسئلہ بازی ممنوع ہے۔ حکم عدوی کی نافرمانی اور کینڈا تانہ جیلا جیلا کی جائے گی۔

چھ ماہ میں سات لاکھ گز کپڑا تیار کیا گیا
لاہور ۲۸ مارچ - محکمہ اطلاعات معزنی پنجاب کی ایک سرکاری اطلاع منظر ہے کہ کو ایپ ٹوٹیک معزنی پنجاب اور اس سے الحاق رکھنے والے دوسرے مرکزی کو ایپ ٹوٹیکوں کا عملی سر ایہ ۱۹۴۹-۱۹۵۰ کے عملی سر ایہ کے مقابلہ میں تقسیم پنجاب کے پچھ سال میں جو تیار ہے۔ محکمہ نے جن ٹیکسٹائل کو جاری کیا ہے ان میں سے ایک مہاجر سوت کھتنے والوں اور پارچہ بانوں کی بیکاری کی سکیم ہے اس کے تحت ۲۵۰ جولاہوں اور ۱۱۰ سوت کھتنے والوں کی سوسائٹیاں بنائی گئی ہیں۔ ان سوسائٹیوں نے اپریل ۱۹۴۹ء کو ختم ہونے والے شہزادہ کے دوران میں تقریباً سات لاکھ گز کپڑا تیار کیا۔ اس کے علاوہ اس عرصہ میں ۱۰۰۰ چمڑے بھی مستوردات میں تقسیم ہوئے۔
مہاجرین میں مختلف قسم کے کاروبار مثلاً شکر کپڑا غلہ، خوردنی روغنات اور آلات کشاوری سے متعلق سوسائٹیاں بھی بنائی گئی ہیں۔ ان سوسائٹیوں میں سے اکثر مہاجرین کو ترقی دینے میں حصہ لے رہی ہیں۔ صوبہ میں جگہ جگہ پیداوار کی فروخت کے لئے کمیشن کی دوکانیں کھولی گئی ہیں۔

کشمیر کے متعلق گفت و شنید کامیابی بخاری ہے
کراچی ۲۸ مارچ - کشمیر کمیشن کے صدر ڈاکٹر نورا نے پاکستان کے نمائندوں سے ملاقات کرنے کے بعد کہا کہ گفت و شنید میں ترقی کے مطابق کامیابی بخاری ہے۔ گو کہ کچھ مشکلات پر قابو پایا جاتا ہے۔ مہاجرین کو ترقی دینے کے لئے سوسائٹیوں کے متعلق گفت و شنید کے لئے کام کر رہی ہیں اس کی وجہ سے مہاجرین کے متعلق بہت ہی امیدوں۔

جریدہ نگاروں کی پارٹی

Digitized by Khilafat Library Rabwah

باٹاپور کی کارگاہوں میں

ہمارے نامہ نگار خصوصی کے قلم سے

لاہور ۲۶ مارچ۔ کل تیسرے پیر پاکستان میں سازا ہمیلی کے رکن اور باٹاپور کمپنی باٹاپور پاکستان کے ڈائریکٹر جو دھری نذیر احمد خان کی میٹنگ لاہور کے اخبار نویسوں کو باٹاپور کی کارگاہوں کے بارے میں گفتگو کا موقع ملا۔ سرحد سے بالکل قریب ہونے کے باوجود دوسرے تجارتی اور کاروباری اداروں کے مزدوروں کے برعکس یہاں کے کارکنوں کے چہروں پر معالمت سکون اور طمانیت کے آثار نظر آتے۔ ربر سیکشن کے انچارج مسٹر صلاح نے مجھے بتایا۔ ربر ورکشاپ کی آج کے سارے دن کی محنت دس ہزار پانچ سو پندرہ جوڑے ہیں اور ان کی آج کی یہ محنت گزشتہ چند ہواڑے میں ریکارڈ ہے۔

اس کے بعد کپڑے کی سلائی۔ کٹی۔ ربر کی سلائی اور پھر پوٹ کی اصل شکل میں تیاری کے سارے مرحلے دیکھے۔ میں نے ایک دن کار سے پوچھا تم اس شور و غوغا سے تنگ نہیں آجاتے۔ تو وہ کہنے لگا۔

نہیں ساڈا اتنا جارحی کرٹھی دی تال بچ مرگیا ہے۔

ان سولہ سو سے زائد مزدوروں میں قریباً پانچ سو کے قریب کھٹائی کا کام کرتے ہیں۔ سارے فٹریں کوئی چپڑا نہیں تھا۔ سارا کام ایک کلرک کے دیکھنے کے دوسرے مختلف کلرک کو دے آتا تھا۔ کارگاہوں میں کام کرنے والے ہر قسم کے مزدور کو اس کی محنت کا تمہہ ہر ہفتہ ملتا ہے۔ اور ہر ہفتے میں کام کرنے کے دن پانچ ہوتے ہیں۔ تمام مزدوروں کی محنت کی اوسط آگائی جاتی ہے۔ تو لادنس کے ہمراہ ۲۲۰۶۸ روپے فی ہفتہ محنت ملتی ہے۔

مزدوروں کی منجھتا واری کی کارگزاری کا ریکارڈ دیکھنے سے معلوم ہوا کہ ۱۹۴۴ء میں ربر کے کارخانے کے مزدور کی ایک ہفتہ کی زیادہ سے زیادہ کارگزاری اسی جوڑے ۱۹۳۷ء میں ۱۲۰ جوڑے اور ۱۹۴۳ء میں ۸۲ جوڑے تھی۔ پاکستان کے صوبوں کے پوٹ لینڈ عوام کے بارے میں ربر پر نظر دوڑائی۔ تو معلوم ہوا کہ پنجاب کے پوٹ لینڈ عوام پوٹ کا شوق ہے۔ اور صوبے کے ۳۹ فیصدی عوام پوٹ پہنتے ہیں۔

محنت اور کھیت کمپنی کے چیف سلاواک ڈپٹی جنرل انجینئر مسٹر دی ساک نے بتایا کہ اس کمپنی نے ۱۹۴۳ء

میں ۱۱۵ لاکھ ۷۸ ہزار ستر جوڑے۔ ۱۹۳۵ء میں ۳۸ لاکھ ۷ ہزار ۲ سو چھپس جوڑے۔ اور ۱۹۳۸ء میں ۳۰ لاکھ ۹ ہزار ۸۰۰ جوڑے پوٹوں کے تیار کئے۔ اور مقابلتہ ۱۹۳۲ء میں ۳۰ لاکھ ۴۵ ہزار ۲ سو اکتالیس اور ۱۹۳۵ء میں ۴۴ لاکھ ۸۱ ہزار چھ سو اڑتالیس اور ۱۹۳۸ء میں ۲۱ لاکھ چھ ہزار چھ ہزار آٹھ سو جوڑے پوٹوں کے فروخت ہوئے۔

اس وقت باٹا کے پوٹوں کی سارے مغربی پاکستان میں ۱۲۰۔ مغربی پنجاب میں ۷۴ اور لاہور میں ۲۸ دکانیں ہیں۔ اور ابھی مزید ایسے اداروں کا اجراء زیر غور ہے۔

اپنی حفاظت آپ باٹاپور میں کارگاہوں ۲۷ آفسروں اور دیگر کاروبار سے متعلقہ اشیا کی حفاظت کے انتظام کے لئے ایک پوری رہنما کار کمپنی موجود ہے۔ ہر وقت باہر پولیس کا پہرہ رہتا ہے جو ہر آنے جانے والے چہرے کو تارنی ہے۔ میاں کوئی میاں آنکھ پاکستان کے اس سب سے بڑے تجارتی ادارے کو نظر لگا دے۔

کمپنی ابھی تک ہندوستان میں چھوڑا ہے۔ اس کے کاروبار میں زیادہ ہاتھ ہندوستان ہی کا ہے۔ اور پاکستان کا مال ہندوستان کو بھیجنے کے برعکس بعض دفعہ ہندوستان کا مال منگوایا جاتا ہے۔

کارگاہوں سے نکلے تو مزدوروں کے رہنے سہنے کا شوق نہیں کالونی کے اس حصہ میں لے آیا۔ جہاں پاکستان کے قیام کی یادگار میں لگا ہوا ایک آم کا درخت کھڑا ایسا رہا تھا۔ ہمارے نواز امیدہ ملک کی طرح اس کی نرم و نازک ہنسیوں اور نزل نزل پتوں کو دیکھ کر دل سے بے ساختہ اس کا کام پاکستان کے لئے دعا نکلی

اس کے بعد ہم ہسپتال میں گئے۔ اس میں ۱۸ مریضوں کے لئے بستر موجود ہیں۔ اس میں ہر وقت دو ڈاکٹر ایک سٹاف نرس اور متعدد کپاؤنڈری ڈیوٹی پر لگتے ہیں۔ ہسپتال سے ذرا جنوب کو جائے تو مزدوروں کے کوارٹرز کے پیچھے ایک پرائمری سکول ہے جس میں چار استانیات ہیں۔ بچوں کی ابتدائی تعلیم ہسپتال سے اور پھر اسکے پیچھے کھیلنے کے کورٹ

کے میدان مزدور کی کائنات

ازراہ توسیع معلومات چند اخبار نویس دو مزدوروں کے ایک کوارٹروں میں گھس گئے۔ ایک کمرے میں دو چار پائیاں چھت کے قریب تلخے میں ایک کلام پاک کا نسخہ۔ ایک لکڑی کا صندوق۔ چار برتن اور دیواروں پر تار عظیم کے پانچ ٹوٹے۔ یہ سنی پاکستان کے دو بچے مہاروں کی کل کائنات تھی کوارٹروں میں سے دو کوارٹروں پر مسجد استعمال کئے جاتے ہیں۔ شیخ فیض تادری زبانی معلوم ہوا کہ کمپنی کے جنرل منجھ مسٹر ڈوینرول کے زیر غور یہاں دفعتی تفریح کے لئے جینیا کی تعمیر بھی ہے۔ پھر میرے یہ سوال کرنے پر کہ علیحدہ میناروں والی مسجد کے حق میں رہیں زیادہ ہیں یا سینما کے حق میں۔ تو پیرزادہ طاہر احمد نے کہا سینما کے حق میں۔

کمپنی کے مزدوروں کو راشن قیمت خریدی کے نرخ پر مہیا پڑا جاتا ہے۔ اس کے لئے باقاعدہ گرین ٹاپ کھلی جاتی ہے۔ ایک مزدور نے میرے بعض سوالات کے جواب میں بتایا کہ ہمیں سال میں دس چھٹیاں ہاتھوڑا مل جاتی ہیں۔ پانچ عام تعطیلات اس کے علاوہ ہیں۔ بیماری کی چھٹی پندرہ روز کا ہاتھوڑا ملتا ہے اور اتنا قبضہ دس دن کی نفع تھوڑا ہے۔

دو ماہ ناموں کا احسرا

کمپنی کا احاطہ نہایت صاف ستھرا اور ہر چیز فریض سے بھی ہوئی تھی۔ کمپنی کی طرف سے "باٹاپور" نامی ایک انگریزی لٹریچر نکلتا ہے۔ جس کے ایڈیٹر مسٹر بشیر احمد ہیں۔ اس کے علاوہ عام مزدوروں کی معلومات کی توسیع کے لئے "باٹاپور نیوز" کے نام سے ایک مینارو ماہنامہ جاری کیا گیا ہے۔ جس کے بھی تین شمارے ہی منظر عام پر آئے ہیں۔

دو ماہ سے پہلے کمپنی کے ڈائریکٹر جو پوری نذیر احمد خان نے بتایا کہ تقسیم کے اثرات کلیتہً زائل کر دیئے جائیں گے ہیں اور کمپنی رتبہ ترقی ہے اور ہم سب کو بخیر خوشی بھی ہے کہ جتنی جلد ہو سکے اسے ایک خاص پاکستانی ادارہ بنایا جاسکے۔

مقدمہ میں کامیابی کیلئے دعا کی درخواست

گیوس نایجیر یا یا معزنی افریقہ میں مخالفین نے جماعت کے خلاف ایک مقدمہ عدالت میں درج کیا تھا۔ جس کا نتیجہ ان کے خلاف نکلا اور خدائے تعالیٰ نے اپنے سلسلہ کا بول بالا کیا۔ اب مخالفین نے اس فیصلہ کے خلاف اپیل کی ہے جس کی سماعت عنقریب ہونے والی ہے۔ احباب کلام دعا و نماز میں کہ خدائے تعالیٰ ہمارے جماعت کو پہلے سے زیادہ شاندار کامیابی عطا فرمائے اور اپیل کا فیصلہ ہمارے حق میں ہو۔ آمین (ذکیر البشیر)

ایک اور تحریک

ہمارے نئے مرکز میں پہلی مرتبہ ہمارا جلسہ سالانہ ہو رہا ہے۔ جلسے کو تقریباً ہزاروں دوست باہر سے آئیں گے۔ ان کے کھانے کا انتظام اسی بے آب و گیاہ زمین پر کرنا ہوگا۔ ہمارا تمام ہی سامان تادیاں ہے۔ یہاں پر برتن اور ضروری چیزیں سب سے خرید کرنا پڑی ہیں اور اس وجہ سے اخراجات بھی کٹاؤ زیادہ ہو رہے ہیں۔

کھانا تیار کرنے کے سلسلہ میں جہاں اور ضرورت کی ضرورت ہوگی وہاں پچاس ڈیکوں کی شد ضرورت ہے اور تمام کی تمام نئی خرید کی شکل میں اسے احباب جن کے گھروں میں دیکھیں ہوں اور بسہولت جلسہ کے ایام میں اپنی دیکھی رجوہ میں پہنچا سکیں تو جلسہ کے منتظین کو انتظام میں آسانی ہو جائے گی اور اخراجات بھی کم ہو جائیں گے۔

ایسے احباب نذر افسر صاحب جلسہ سالانہ رجوہ تحصیل چنیوٹ سے خط درج ذیل فرمائیں۔ اور اگر کوئی دوست اپنے ہاں پٹی ہوئی دیکھیں مستقل طور پر فکرتا کو دیدیں تو اور بھی ٹو اب کا موجب ہوگا۔

نظارت ہیئت امان رجوہ

ہندوستان کا معاہدہ پر دستخط کرنے سے انکار

نئی دہلی ۲۸ مارچ۔ ایک اطلاع کے مطابق ہندوستان نے اس وقت تک کشمیر میں عارضی صلح کے معاہدہ پر دستخط کرنے سے انکار کر دیا ہے جب تک کہ انڈیا کشمیر کے نظم و نسق اور آزاد خوجوں کے بارے میں ہندوستان کے مطالبات تسلیم نہیں کرتے جاتے۔ یہ بھی کہا جا رہا ہے کہ جب تک اس معاہدے کے بارے میں موجودہ نفل ختم نہیں ہو جاتا امیراٹھر ایجنڈہ نہیں سمجھائیں گے۔

میر لائق علی کیلئے دن میں چار کی ضرورت

کراچی ۲۸ مارچ۔ کراچی میں آئندہ نہایت مصدقہ اطلاعات سے معلوم ہوا ہے کہ میر لائق علی سابق وزیر اعظم حیدرآباد اور ان کے کابینہ کے جو دوسرے ارکان اپنے گھروں میں نظر بند ہیں۔ اب نہایت موزناک مصائب و آلام سے دوچار ہیں۔ تمام ذاتی املاک پر ہندوستان کی فوجی حکومت کے قبضے کے بعد ان کی مالی حالت سخت دستر ہو چکی ہے۔ ان کے لئے کافی گزارہ الاؤنس بھی منظور نہیں ہوا۔ چنانچہ میر لائق علی جو نہایت مہذب و مستحکم شخصیتوں کی پوسٹ کا درجہ ہے تین عظیم ہندوستان کی قبول تین شخصیتوں میں سے تھے۔ اب ہر روز جو کھڑکی صرف آتا۔ چنانچہ یہ قناعت کے لئے مجبور ہو چکے ہیں۔ چونکہ ماہر کے کسی شخص کو ان سے ملاقات کرنے کی اجازت بھی نہیں۔ لہذا ان کے احباب بھی ان کی کوئی مدد نہیں کر سکتے۔

روزنامہ الفضل ۲۹ مارچ ۱۹۴۹ء قرآن کریم کے مطابق حکومت

تقسیم سے پہلے مسلم لیگ کے زعماء اپنی تقریروں میں مزدور یہ کہا کرتے تھے کہ پاکستان میں قرآن کریم کے مطابق حکومت بنائی جائے گی۔ اور پاکستان کا مطلب لا الہ الا اللہ ہی بتایا جاتا تھا۔ لیکن اسکے باوجود بعض مسلمان تو یہ کہہ کر کہ یہ محض ایک شہسب سے کھلم کھلا مخالفت کرتے رہے۔ اور کہتے رہے کہ یہ سب کچھ محض دکھاوے کے لئے ہے۔ مگر مہینوں کی منتیں کیا تھیں۔ ہم اس مختصر نوٹ میں اس سوال کی تفصیلات میں نہیں جانا چاہتے۔ ایک دوسرا گروہ کھلم کھلا مخالفت نہیں کرتا تھا۔ لیکن اس نے بھی مسلم لیگ سے اپنے آپ کو الگ رکھا۔ اور اسکو ووٹ نہ دیئے۔ اس گروہ کا بھی یہی خیال تھا۔ کہ چونکہ زعمائے لیگ خود اسلامی شریعت کے پابند نہیں۔ اس لئے ان کے یہ دعویٰ کہ پاکستان میں اسلامی اصولوں کے مطابق حکومت بنائی جائے گی کوئی اصلیت نہیں رکھتے۔

تقسیم ہو گئی تو یہ آخر الذکر گروہ پختہ آباد کر میداں میں نکل آیا۔ اور کہنے لگا کہ پاکستان کی اکثریت کا مطالبہ ہے۔ کہ یہاں اسلامی قانون کے مطابق حکومت کا دستور بنایا جائے۔ اور دستور میں یہ تسلیم کیا جائے۔ کہ یہاں جو حکومت بنے گی وہ اسلامی شریعت کے مطابق بنانی جائے گی۔ یہ ایسا مطالبہ تھا کہ کوئی نام کا مسلمان بھی اس کے خلاف آواز اٹھانے کی ہرأت نہیں کر سکتا تھا۔ اس لئے جو لوگ ذاتی طور پر مسلم لیگ یا اسکے زعماء کے خلاف تھے۔ انہوں نے بھی اس کی بڑی زور تائید شروع کر دی۔ اب جو لوگ برسرِ اقتدار آگئے تھے وہ بھی مسلمان ہی جھلاتے تھے۔ اور چونکہ وہ بھی تقسیم سے پہلے ہی کہتے تھے۔ کہ پاکستان میں اسلامی حکومت قائم کی جائے گی۔ وہ اس مطالبہ کو ٹھکرا نہیں سکتے تھے۔ آخر اس کا نتیجہ اس قرارداد مقاصد کی صورت میں ظاہر ہوا۔ جو پچھلے دنوں دستور ساز اسمبلی میں پاس ہو چکی ہے۔ یہ درست ہے کہ جس ملک میں مسلمانوں کی اکثر اکثریت رہتی ہو وہاں قرآن کریم کی حکومت ہی ہونی چاہیے۔ لیکن قرآن کریم کی حکومت پر پا کرنے کے لئے مزدور یہ ہے۔ کہ نہ سائنسی پیکے مسلمانوں کی جو۔ کم سے کم اکثریت ایسے لوگوں کی ہونا از بس ضروری ہے۔ چنانچہ

ایک روزہ معاصر میں ایک مقالہ مشائخ برائے جس کا عنوان ہے۔ "اسلامی ریاست میں فیصلوں کا مقام"۔ اس میں صاحب مقالہ فرماتے ہیں:- "مجدد مسلمان گھرانے میں پیدا ہو جانا اور مسلمان کا سام رکھ لینا اسلامی ریاست کے نظم و نسق کی ذمہ داری اٹھانے کے اہل ہونے کے لئے کافی نہیں ہے۔ اس کے لئے ضروری ہے۔ کہ وہ اسلام کے ان اساسی اصولوں اور بنیادی حقیقتوں پر ایمان لائے جن کا ذکر اللہ تعالیٰ نے اپنی کتاب میں اور اس کے رسول نے اپنی احادیث میں کیا ہے۔"

اب ظاہر ہے کہ جو لوگ یہ صفات رکھتے ہیں تاکہ وہ اسلامی ریاست کے نظم و نسق کی ذمہ داری اٹھالینے کے اہل بنیں برسرِ اقتدار اسی وقت آسکتے ہیں۔ کہ عوام کی اکثریت ایسے لوگوں کی موجود ہو۔ اور اکثریت ایسے لوگوں کی موجودگی ہی وقت ہو سکتی ہے۔ جب وہ خود بھی نام کی مسلمان نہ ہو بلکہ اسلام کے اساسی اصولوں اور بنیادی حقیقتوں پر ایمان لاتی ہو اور ظاہر ہے کہ ایمان صرف زبانی نہیں ہونا چاہیے۔ بلکہ اعمال سے ظاہر ہونا ضروری ہے۔ یہ کبھی ممکن نہیں ہو سکتا کہ اکثریت تو ایسی ہو جو محض نام کی مسلمان ہو۔ اور محض اس لئے مسلمان کہلاتی ہو کہ مسلمان گھرانوں میں پیدا ہوئی ہو۔ تو ایسے لوگ برسرِ اقتدار آجائیں۔ جو حقیقی معنوں میں مسلمان ہوں۔ اب سوال یہ ہے کہ کیا پاکستان میں ایسی اکثریت موجود ہے بلکہ کیا پاکستان میں ایسے لوگ بھی موجود ہیں جن کو برسرِ اقتدار لایا جائے۔ جو ریاست کا تمام کاروبار سنبھال سکیں؟ ان ہر دو سوالوں کا جواب یقیناً نفی میں دیا جائے گا۔ اسلامی حکومت کا نمونہ خلفائے راشدین کی حکومت میں ملتا ہے۔ اس لئے سب سے پہلا سوال تو یہ ہے۔ کہ کیا ہم میں کوئی ایسا فرد ہے۔ جو خلفائے راشدین کے نمونہ کی حکومت قائم کر سکے۔ اس کا جواب بھی یقیناً نفی ہی میں دیا جائے گا۔ اس لئے زیادہ سے زیادہ جو ہو سکتا ہے وہ یہی ہے۔ کہ قرارداد مقاصد کی روشنی میں جو حکومت کا دستور وضع کیا جائے۔ اس کی بنیاد قرآن کریم اور احادیث وسیع ترین اصولوں پر رکھی جائے۔ اور جب تک حقیقی صالح اکثریت نہ ملے کہ جس کو

نوع کو یہ موقع نہیں دینا چاہیے کہ وہ قرآن و احادیث کی اپنی اختلافی توجیہات کو حکومت کے زور سے دوسروں پر ٹھونس سکے۔ خواہ اس فرقہ کی کتنی بڑی اکثریت ہی کیوں نہ ہو۔ کیونکہ اگر اس بات کو راہ دہی گئی۔ تو پاکستان کی حالت از حد وسطی کے یورپ کی طرح ہو جائے گی جب عیسائیوں کا ہر فرقہ صرف اپنے آپ کو ناجی خیال کر کے اپنے خیالات دوسروں پر ٹھونسنے کی کوشش کرتا تھا۔ مثال کے طور پر ہم اسی مقالہ میں سے جس کا اوپر حوالہ دیا گیا ہے۔ ریکارڈ پیش کرتے ہیں مقالہ نگاروں کے حقوق بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں:- "انہیں اپنے مذہب کی تبلیغ کی بھی اجازت ہوگی۔ مگر کوئی مسلمان اسلامی ریاست کے حدود کے اندر رہتے ہوئے مذہب تبدیل نہیں کر سکے گا۔ ضمیر اور رائے کی آزادی ہوگی۔"

اس عبارت کو غور سے پڑھیے مقالہ نگاروں کو اپنے مذہب کی تبلیغ کی اجازت دیتا ہے۔ اگرچہ بعض لوگ یہ اجازت نہیں بھی دیتے۔ لیکن خود مقالہ نگار بھی مسلمان کو تبدیل مذہب کی اجازت نہیں دیتا۔ گویا تبلیغ کا حق جس ہاتھ سے دیا تھا اسی ہاتھ سے واپس لے لیتا ہے اور پھر کتنا عجیب ہے کہ ضمیر اور رائے کی آزادی بھی دے دیتا ہے۔ ہم جو بات یہاں بیان کرنا چاہتے ہیں وہ یہ ہے کہ قرآن کریم میں اس کو رکھ دھندے کی تائید میں ایک حرف بھی موجود نہیں ہے۔ یہ مقالہ نگار کی ذاتی رائے ہے۔ اور وہ سمجھتا ہے۔ کہ وہ اکثریت کی ترجمانی کر رہے ہیں۔ سوال یہ ہے کہ جب قرآن کریم میں اس کی کوئی بنیاد ہی نہیں ہے۔ تو اس کی ترجمانی کیا یعنی رکھتی ہے۔ جب اسلامی حکومت سے مراد قرآن کریم کی حکومت ہے۔ تو یقیناً اس سے مراد قرآن کریم کی حکومت ہی ہوگی۔ نہ کہ کسی اکثریت کی رائے خواہ اکثریت کتنی بڑی ہی کیوں نہ ہو۔ اگرچہ قرآن کریم میں صاف موجود ہے۔ لا اکواہ فی الدین قد تبین الہدٰی والرشد من الحق۔ لیکن یہ مقالہ نگار اسکے وہ معنی نہیں لیتا۔ جو ان الفاظ سے پیدہ سے سادے طور پر نکلتے ہیں۔ اس کی ذہنیت بعض ایسے حالات سے متاثر ہے۔ جو صحیح اسلامی حکومت کے ماحول میں پیدا نہیں ہوئے۔ اس لئے وہ اس آیت کو یہ معنی دے رہے ہیں۔ کہ جو اسکی قاصد ذہنیت کی تسکین کرتے ہیں۔

چونکہ موجودہ پاکستان میں ایسا ماحول موجود نہیں ہے۔ کہ کوئی ایسا شخص مذہب کو تبدیل نہ کرے۔ جس میں خلفائے راشدین کی صفات ہوں۔ یا ایسے ہی لوگ برسرِ اقتدار آسکیں۔ جو حقیقی معنی میں صالحین کہلا سکیں۔ اس لئے نہایت ضروری ہے۔ کہ کسی خاص فرقہ کو خواہ وہ اکثریت

میں ہو یا اقلیت میں حکومت کے بنیادی اصولوں میں اپنی خاص توجیہات ٹھونسنے کی اجازت نہ دی جائے۔ اور صرف قرآن کریم کے وسیع ترین اصولوں پر دستور کی بنیاد رکھی جائے۔

ختم نبوت کے سائنسی دلائل

بعض دانشوروں نے نظریہ ختم نبوت کو عقلی دلائل سے ثابت کرنے کی کوشش کی ہے۔ ان کا استدلال اس قسم کا ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کو چونکہ معلوم تھا کہ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی بعثت کے ساتھ انسان کی ذہنی ارتقا مکمل ہو جائے گا۔ اس لئے اب کسی ایسے انسان کی آمد کی ضرورت نہیں رہتی۔ جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے لوگوں کو دعوت دے۔ چنانچہ اقبال مرحوم نے اپنی کتاب "جو لیکچر" کے پانچویں لیکچر میں ختم نبوت کی اس قسم کی بائبلوجیکل دلیل دینے کی کوشش فرمائی ہے۔ ایسے لوگ جو بنیادی عقلی کرتے ہیں یہ ہے کہ وہ فرض کر لیتے ہیں کہ قرآن کریم میں ختم نبوت کا اس طرح دعویٰ ہے۔ جس طرح کہ ان کا اپنا خیال ہے۔ کوئی عقلی دلیل تو اس وقت خاندہ مند ہوگی۔ جب یہ ثابت ہو کہ قرآن کریم میں بھی ختم نبوت کا وہی نظریہ پیش کرتا ہے۔ جو اس کا اپنا ہے۔ اس لئے وہ لوگ جو ختم نبوت کے لئے بائبلوجیکل دلائل پیش کرتے ہیں۔ اس وقت تک وقت ضائع کرتے ہیں۔ جب تک وہ پہلے قرآن مجید سے ثابت نہ کر دکھائیں کہ ختم نبوت کے معنی ایسی نبوت ہے۔ جس کے بعد کسی قسم کا کوئی نبی قیامت تک نہیں آسکتا۔ جب قرآن کریم سے یہ دعویٰ ثابت ہو جائے تو عقلی دلائل اس دعویٰ کے ثبوت میں پیش کئے جاسکتے ہیں۔ لیکن جب قرآن مجید سے دعویٰ ہی ثابت نہ ہو۔ تو عقلی دلائل کتنے بھی محکم ہوں کچھ معنی نہیں رکھتے۔

فضل عمر سائینٹفک سائنس

ڈاکٹر مظهر الدین صاحب تقریریں ڈاکٹر آرتھر آئی انڈسٹریز سائنس کا مستقل پاکستان میں "کے موضوع پر دوائی ایم سی اے کے ہال میں بروز جمعہ ۱۲ مارچ ۱۹۴۹ء کو تقریر فرمائیے۔ سائنس میں دلچسپی رکھنے والے انگریزی زبان اجاب سے شمولیت کی درخواست ہے۔ (سیکرٹری)

مستری بدرین صاحب قادیان سائنس اعلیٰ کو دیکھتے ہی فضل عمر سائنس تعلیم کو بیچ کر شریف لے آئیں

گناہوں سے بچنے کا علاج

”حقیقی توبہ“

گناہوں سے بچنے کے لئے حقیقی توبہ بنانا ضروری ہے۔ اور حقیقی توبہ کے لئے سات باتیں ضروری ہیں کہ جن کے بغیر توبہ مکمل نہیں ہو سکتی۔ یہ سات باتیں سیدنا حضرت اقدس امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی المصلح الموعود ایدہ اللہ التواجد کے اپنے الفاظ میں پیش کی جاتی ہیں۔ حضور فرماتے ہیں :-

(۱) وہ کہ انسان اپنے گزشتہ گناہوں پر ندامت کا احساس پیدا کرے اور وہ اس طرح کہ چھپے گناہوں کو یاد کر کے اور ان کو انہی کے سامنے لاکر ان پر ندامت کا احساس ہو کہ گویا پسینہ پسینہ ہو جائے

(۲) دوسرا قدم توبہ کے لئے یہ ہو گا کہ چھپے فراموشی میں قدرہ چھپے ہوں۔ ان میں سے جن کو یاد کیا جائے ان کو یاد کیا جائے۔ ہاں جو یاد نہیں کر سکتا۔ ان کی چھوری ہے۔ مثلاً اگر گناہ نہیں پڑتا رہا تو اس کو یاد نہیں کر سکتا۔ اس کے ادا کرنے کا شریعت میں حکم ہے اور نہ یہ ادا ہو سکتی ہے۔ ہاں اگر ایسے وقت میں توبہ کا ادا کیا جائے کہ کسی نماز کا وقت ہو تو ادا کرے۔ یا صاحب استطاعت ہونے کے باوجود حج نہیں کیا تھا تو اب حج کرے۔ یا اگر زکوٰۃ نہیں دی تھی۔ تو ساری عمر کو جاننے کے اس سال کی دے دے۔ تو پھر انسان اپنے گزشتہ گناہوں پر ندامت پیدا کرے اور دوسرے چھپے فراموشی جو ادا کر سکتا ہو۔ انہیں ادا کرے۔

(۳) یہ کہ چھپے گناہوں کا ازالہ کرے۔ ازالہ سے میری مراد یہ نہیں کہ اگر اس نے کسی کو قتل کیا ہے تو زندہ کر دے یا ڈاکا کیا ہے تو لوٹا دے بلکہ یہ ہے کہ جن گناہوں کا ازالہ ہو سکے ان کا ازالہ کرے۔ مثلاً اگر کسی کی بھینس چور کر کے گھر میں باندھی ہوئی ہے تو اسے واپس کرے۔ اور اپنے پاس نہ رکھے۔ اور اگر کسی شخص کو کوئی دکھ پہنچایا ہو اس کے دکھ کا ازالہ کرنے کے علاوہ اس سے کوئی شکر کرے یہ ایک باریک مسئلہ ہے۔ کہ خدا تعالیٰ نے بندوں کے گناہ کے لئے یہ شرط رکھی ہوئی ہے کہ بندوں سے ہی معافی لی جائے اور اگر بندے معاف کر دیں تو پھر ان کا مواخذہ خدا تعالیٰ نہیں کرنا۔ جن لوگوں کو کوئی دکھ پہنچایا ہو اور ان کی رضا حاصل کرنا ممکن ہو۔ ان سے حاصل کی جائے۔ ہاں یہ بات یاد رکھنی چاہیے

کہ خدا تعالیٰ بڑا استدار ہے۔ وہ انسان کی بڑی بڑی برائیوں پر پردہ ڈالے رکھتا ہے۔ اس لئے انسان کو چاہیے کہ اپنی ستاری آپ بھی کرے اور وہ گناہ جن کو خدا نے چھپا رکھا ہو۔ ان کو خود نہ ظاہر کرتا پھرے۔ مثلاً کسی کی چوری کی ہو۔ تو اس کے لئے یہ نہیں چاہیے کہ خود جا کر بتلائے۔

کوئی دوست قادیان کی جائیداد فروخت نہ کریں

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے۔ (س) جیسا کہ پہلے بھی لکھا گیا تھا ہے کہ کسی احمدی دوست کو اپنی قادیان کی جائیداد (مکان۔ دوکان۔ اراضی وغیرہ) کسی غیر مسلم کے پاس فروخت یا منتقل بنا دے وغیرہ کی صورت میں منتقل نہیں کرنی چاہیے۔ اور مقامی جماعتوں کے عہدیداروں کا فرض ہے کہ وہ اس بات کی نگرانی رکھیں کہ کوئی دوست اس قسم کی حرکت نہ کریں اور اگر ایسی کوئی بات ان کے نوٹس میں آئے۔ تو فوراً نظارت امور عامہ کو اطلاع دیں تاکہ ایسی حرکت کرنے والے احمدی کے متعلق صحیح انتظام کے ماتحت ضروری کارروائی کی جاسکے۔

موجودہ حالات کے ماتحت قادیان کی جائیداد کسی غیر مسلم کے پاس فروخت کرنا۔ یا کسی اور طریق پر اسے منتقل طور پر منتقل کرنا نہ صرف مرکز مسلمہ کے تقدس کے خلاف ہے۔ بلکہ اس میں ان خدائی دعووں کی بھی بے سوچتی ہے۔ جو قادیان کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ ہو چکے ہیں۔

(فقط مرزا بشیر احمد رتن باغ لاہور) ۲۶/۳/۲۹

ملفوظات حضور مسیح موعود علیہ السلام

ابتداء اس لئے آتے ہیں کہ تمہیں اپنی قدر و منزلت معلوم ہو

ابتداء کا زمانہ اس لئے آتا ہے کہ تمہیں اپنی قدر و منزلت اور قابلیت کا پتہ مل جائے۔ اور یہ ظاہر ہو جائے کہ کون ہے جو اللہ تعالیٰ پر راسخاں کی طرح ایمان لاتا ہے۔ اس لئے کہ کبھی اس کو وہم اور شکوک آکر پریشان دل کرتے ہیں۔ کبھی کبھی خدا تعالیٰ ہی کی ذات پر اعتراض اور وہم ہونے شروع ہو جاتے ہیں۔ صادق مومن کو اس مقام پر ڈرنا اور گھبرانا نہ چاہیے۔ بلکہ آگے ہی قدم رکھے۔ کسی نے کہا ہے :-

عشق اول سرکش و مغربی بود تاگر ز دہر کہ بیرون بود شیطان پلید کا کام ہے کہ وہ راضی نہیں ہوتا۔ جب تک کہ اللہ تعالیٰ کی ذات سے منکر نہ کرے اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت سے ڈر کر ان نہ کرے۔ وہ دسواں پر دسواں ڈالتا رہتا ہے۔ لاکھوں کروڑوں انسان انہیں دسوسوں میں مبتلا ہو کر ہلاک ہو رہے ہیں اور کہتے ہیں کہ اب کر لیں۔ پھر دیکھا جائے گا۔ باوجود اس کے کہ انسان کو اس بات کا علم نہیں کہ ایک انس کے بعد دوسرا انس آئے گا بھی یا نہیں لیکن شیطان ایسا دلیر کرتا ہے کہ وہ بڑی بڑی جھوٹی امیدیں دیتا اور سبز باغ دکھاتا ہے۔ شیطان کا یہ پہلا سبق ہوتا ہے۔ مگر متقی بہادر ہوتا ہے۔ اس کو ایک جرأت دی جاتی ہے کہ وہ ہر دوسرے کا مقابلہ کرتا ہے۔ اس لئے یقیمون الصلوٰۃ فرمایا یعنی اس درجہ میں وہ ہار رہتا ہے اور نکلے نہیں اور ابتداء میں انس اور ذوق اور شوق کا نہ ہونا ان کو تبدیل نہیں کرنا۔ وہ اسی بے ذوقی اور بے لطفی میں بھی نماز پڑھتے رہتے ہیں۔ یہاں تک کہ سب دسواں ادرار ہام دور ہو جاتے ہیں۔ شیطان کو شکست ملتی ہے اور مومن کامیاب ہو جاتا ہے۔ (الحکم جلد ۸ ص ۷۸)

(۶) یہ کہ وہ اپنے دل میں آئندہ گناہ نہ کرنے کا عہد کرے اور چھتہ ادا کرے کہ اب کوئی گناہ نہ کروں گا۔ اسکے بعد اگر مجبور ہو کر گناہ کرتا ہے تو اور بات ہے۔ مگر توبہ کرتے وقت اس کا اقرار ضرور کرے۔ اس سے میری مراد یہ نہیں کہ رات کو گناہ کر کے صبح کو اقرار کر لیا جائے کہ آئندہ نہیں کروں گا۔ بلکہ یہ ہے کہ ان جنس وقت یہ اقرار کرے۔ اس وقت اس کی نیت خالص ہوئی چاہیے اور اسے اپنی طرف سے بچنے کی پوری کوشش کرنی چاہیے۔

(۷) امر یہ ہے کہ انسان اپنے نفس کو نیکی کی رغبت دلانا شروع کر دے اور اپنے دل

کے میں سے تمہاری چوری کی مٹی ایسا کرنا بجائے جو گناہ ہے۔ اس طریق سے ازالہ نہیں کرنا چاہیے بلکہ ایسا باغی ہو کر کسی کو تھپڑ مارا ہو تو اس کا ازالہ کرے اور مٹائی مانگے اور جن گناہوں کو خدا نے چھپایا ہو۔ ان کو خود ظاہر نہ کرے۔

(۸) یہ کہ جن لوگوں کو نقصان پہنچا یا ہو۔ ان سے مقدمہ چھڑا کر معاف کرے اور اگر کچھ نہیں کر سکتا تو دعا بھی کرے۔ اولیائے کرام نے بھی یہ طریق لکھا ہے کہ اگر کسی کا مال ناجائز طور پر رکھا گیا ہو اور اس کے ادا کرنے کی طاقت نہ ہو تو خدا تعالیٰ سے دعا کی جائے کہ وہی مجھے تو اس کا مال نیز کی طاقت پہنچا کر اپنے پاس سے ہی اسے دیدے

”وقف اولاد“

حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی تحریک پر کہ اصحاب جماعت اپنی اولاد کو اللہ تعالیٰ کی خاطر وقف کریں۔ تقریباً ۱۰۰۰ سو دوستوں نے اپنے لڑکے (ایک۔ دو یا سب کے سب) وقف کئے ہوئے ہیں۔ ان کے اولاد کے بچوں کے نام دفتر ہذا کے رجسٹر وقف اولاد میں درج ہیں۔ وقف شدہ لڑکوں میں سے اس وقت جو لڑکے میٹرک کا امتحان دے رہے ہیں۔ یا انگریزی مڈل کا امتحان دے چکے ہیں خود دیا ان کے لواحقین (دفتر ہذا کو اپنے موجودہ پتوں سے جلد از جلد مطلع فرادیں۔ کیونکہ اس وقت بہت ہی کم طلباء کے متعلق دفتر کے ریکارڈ سے علم ہو سکتا ہے۔ اطلاعات موصول ہو کر جلد طلباء کو وقف کے بارہ میں حضور کے ارشاد پہنچائے جائیں اور انکی آئندہ زندگی کے متعلق تحریک حیدر کے اصول سے مطابق پروگرام طے کیا جاسکے گا (دیکھیں ایڈیٹوریل تحریک حیدر اول صفحہ چھٹا)

درخواست دعا

خاکسار عرصہ تین ماہ سے بجا رضہ بخار بیمار چلا آ رہا ہے۔ بزرگان سلسلہ درویشان قادیان اور دیگر اصحاب جماعت کی خدمت میں عرض ہے۔ کہ وہ خاکسار کی صحت کا تدارک کے لئے درود دل سے دعا فرمادیں۔

(خاکسار غفور شیدا احمد مجاہد)

۱۲ میں نیک باقیں ڈالنے کی کوشش کرے۔ نیز نفس کو نیکی کے کام کرنے کے لئے تیار کرے۔ عرفان الہی ص ۲۵

اللہ تعالیٰ ہم سب کو سیدنا حضرت اقدس امیر المومنین ایدہ اللہ کے بیان فرمودہ اصول کے مطابق عمل پیرا ہونے اور ان کو بد نظریہ نہ کر حقیقی توبہ کی توفیق عطا فرمادے۔ آمین (خاکسار عبدالحق شاکر وقف زندگیاں)

مشرقی افریقہ کے طول و عرض میں پیغام احمدیت کی اشاعت

۲۸ افراد قبول احمدیت! رپورٹ احمدیہ دارالتبلیغ مشرقی افریقہ باباہ جنوری ۱۹۶۹ء

مؤرخ شیخ مبارک احمد صاحب ریس التبلیغ مشرقی افریقہ

بلجین کونگو کا تبلیغی دورہ "پیغام احمدیت" کا سوا حیلی ترجمہ - اشاعت لٹریچر کے سلسلے میں پریس کا قیام قرآن مجید کے سوا حیلی ترجمے کے لئے ایٹ لاکھ شلنگ کا فنڈ خالص اسلامی موضوعات، سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور کمیونزم کے خلاف متعدد تقاریر - احمدیت کی روز افزوں ترقی کے ایمان افروز حالات، مخالفت کے باوجود ذمہ داری حضرات کی استقامت اور جوش تبلیغ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

بلجین کونگو میں تبلیغ

۱۰ دسمبر ۱۹۶۸ء میں چوہری مختار احمد صاحب ایاز سیکرٹری جماعت احمدیہ ٹانگانیکا نے اپنی تعطیلات دینی اہل حق کے لئے وقف کی تھیں۔ اس پر انہیں بلجین کونگو کے علاقہ میں دو ہفتہ کے لئے بھیجا گیا جنوری کے پہلے ہفتہ میں ایاز صاحب وہاں سے واپس آئے۔ وہاں پر انہوں نے سوا حیلی زبان کا لٹریچر افریقہ میں - گجراتی زبان کا لٹریچر اسمبلیوں اور اشاعتی کارڈوں اور انگریزی کا لٹریچر عالمی نظام میں تقسیم کیا۔

Usumbura کے گورنر سے بھی اپنے جماعت احمدیہ مشرقی افریقہ کے نمائندہ کی حیثیت سے ملاقات کی - جس میں جماعت کے حالات - پاکستان اور حکومت پاکستان کی جدوجہد پر زیادہ گفتگو ہوئی - مسیح کی آمد ثانی کی پیش گوئی کے بارے میں جو گورنر کو موضوع کو خوشخبری دی گئی۔

نیز کونگو کے گورنر جنرل کی خدمت میں - **Usun-bura** کے گورنر کی خدمت میں انگریزی ترجمہ قرآن مجید کی ایک کاپی بطور ہدیہ پیش کی گئی۔ وہاں کی بعض افریقہ مجلس اور افریقہ مزدین اور **Ruanda**

کے لوگوں کو بھی تبلیغ اسلام و احمدیت کی گئی - کشتی لوز بربان سوا حیلی کی ایک مزدین کو تحفہ دی گئی - انڈین مسلمانوں کی ایک مجلس میں بھی اپنے سوال جواب کے رنگ میں اسلام و احمدیت کی ضرورت اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت پر دو گھنٹے کے قریب گفتگو کی۔ اس علاقہ میں چند ایک افریقہ احمدی بھی بے فضل خدا موجود ہیں۔ خاکسار کا اپنا ارادہ ہے کہ کسی وقت اللہ تعالیٰ توفیق دے تو اس علاقہ کا دورہ کروں گا۔

خاکسار ماہ جنوری میں بیورو سے باہر سفر پر روانہ اور سات سو میل کے قریب سفر کیا۔ یعنی اہم مقامات کا دورہ کیا۔ اور کسی قدر تحریری کام بھی کیا گیا۔ مختصر ڈائری اس سارے عرصہ کی حسب ذیل ہے۔

پیغام احمدیت کا سوا حیلی ترجمہ
حضرت امیر المؤمنین ایڈوانسٹہ ممبرو الریز کا ترجمہ "پیغام احمدیت" جو جلد یا لکھوٹ کے لئے مقررہ پرنٹرز نے لکھا اور الفضل میں چھپا۔ اس سارے مضمون کا سوا حیلی زبان میں ترجمہ کیا گیا مگر م بروس معلم امری عبیدی کو خاکسار نے اپنے ساتھ رکھا۔ اور انہیں آردو سے سوا حیلی میں لکھو آتا چلا

کے آسٹریا میں دیہات سے لوگ لاریوں پر اور پیدل آکر جمع ہو گئے تھے۔ ایک نہر سے زائد افراد کا یہ اجتماع تھا۔ خاکسار کو بھی اس جلسہ میں تقریر کرنے کے لئے ضرور کو گورو سے بلایا تو اٹھا۔ برادر معلم امری عبیدی صاحب خاکسار کے ساتھ تھے۔ اس موقع پر بھی خاکسار نے ایک گھنٹہ کے قریب سوا حیلی میں تقریر کی۔ رسول پاک کی زندگی کے پانچ سو حالات بیان کئے۔ اور اسلام کی خوبیوں سے افریقہ کو آگاہ کرتے ہوئے انہیں یقین کی - کہ وہ اس نعمت کو دوسرے افریقہ تک پہنچائیں۔ اور اگر سال میں دو ایک افریقہ بھی مسلمان کریں اور سارے مسلمان افریقہ اس بات کا عہد کر لیں۔ تو سارا افریقہ چند سال میں مسلمان ہو جائے۔

کمیونزم کا جواب اسلام میں
۱۵ ٹانگانیکا کے علاقہ میں ٹانگانا شہر دو سمرے نمبر پر ہے۔ منج اور صوبہ کا صدر مقام بھی چند گناہ اور تجارت کے لحاظ سے بھی اہمیت رکھتا ہے۔ انڈین و پاکستانی بچوں کی اعلیٰ تعلیم کے لئے گریجویٹ جیوین جی نیملی نے دو عمارتیں جوڑ کر سینٹر اسکولوں کے لئے حال ہی میں بنو کر بطور عطیہ حکومت کے سپرد کی ہیں۔ پندرہ لاکھ شلنگ کے قریب اس پر خرچ ہوئے۔ نصف کریم جیوین جی نیملی نے دیا ہے اور نصف حکومت نے۔ اس سکول کی تقریب افتتاح پر خاکسار بھی مدعو تھا۔ چھ سو کے قریب دو سمرے لوہین - انڈین عرب

افریقہ مزدین بھی ہتھکیتے تھے۔ جو ارد گرد کے علاقہ سے آنے کے علاوہ مہمانانہ اور دارالسلام شہروں سے بھی شامل ہوئے۔ زنجبار کے چیف قاضی - پرنس عبداللہ نے بھی ہتھکیت کی۔ اس تقریب پر چند منٹ خاکسار کو بھی بولنے کا موقع ملا۔ خاکسار نے اپنی تقریر میں اس گراں قدر عطیہ پر ملک کی طرف سے تشکر یہ ادا کرتے ہوئے کہا۔ "آج کل کمیونزم کا خطرہ ہر جگہ محسوس کیا جا رہا ہے۔ اس خطرہ سے بچنے کا بہترین علاج یہ ہے۔ کہ ایروں اور غریبوں کی جنگ کو بند کرنے کی کوشش کی جائے۔ اور یہ جنگ تبھی بند ہو سکتی ہے کہ جب ہمرا

لوگ اپنے خزانوں اور اموال کو غریبوں اور ان کی اولاد کی بہتری کے لئے دل کھول کر خرچ کریں۔ اس صورت میں غریب اور مزدور طبقہ امیروں کی دولت اور اموال کو صدی لگا دے نہیں دیکھ سکا۔ اور نہ ہی ان کی دولت غریبوں کو دکھ ہوگا۔ کیونکہ وہ سمجھتے ہوں گے کہ ہمارا آقا - یا شہر کا دولت مند بے شک دولت کما تا ہے۔ اور ہمارے پیسہ سے غناہ کو بھر رہا ہے۔ لیکن اس خزانہ کو وہ ہمارے اور ہمارے بچوں کی بہتری کے لئے خرچ بھی کرتا ہے۔

قرآن کریم کا یہی حکم ہے۔ **ورنی اموالہم حق للساائل والمخروم**۔ اور اس سلسلہ میں کریم جی نیملی نے مثال قائم کی ہے۔ **حذواکے فضل سے اس مختصر تقریر کا**

سیرۃ النبی پر تقریریں!
۱۳ مارچ ۱۹۶۹ء جنوری کی شنبہ کو مور گورو کے علاقہ کے لوگوں نے جلسہ میلاد النبی کا انتظام کیا۔ بارہ سو افریقہ کا اجتماع تھا۔ علاقہ کے ڈسٹرکٹ کمشنر - گورنر کے حکام اور انڈین بھی اس جلسہ میں موجود تھے۔ افریقہ مزدین نے بھی چند منٹ کی تقریریں کیں۔ جو زیادہ تر حکام کے شکر پر مشتمل تھیں۔ خاکسار نے سوا حیلی زبان میں ایک گھنٹہ سے زائد اس اجتماع میں اسخیزت مسلم کی حیات باریک اور آپ کی سیرت پر تقریر کرتے ہوئے چند ایسے اعتراضات کیے جو اب بھی دیکھے جویا دیوں کی طرف سے اس ملک میں

کے جلتے ہیں۔ مثلاً "موتوں کا درجہ اور "اسلام تلوار سے پھیلا ہے" وغیرہ اس جلسہ میں اسلام کی اعلیٰ تعبیر و مناسبت سے پیش کرنے کا موقع ملا۔

۱۴ مارچ ۱۹۶۹ء جنوری کی شنبہ کو مور گورو سے بیس میل کے فاصلہ پر **Madanico** جگہ میں ارد گرد

گھر ملازمت ہوا۔ بہروں کے مال صاحب نے کہا۔ ماشا اللہ آپ کی تقریر سب پر فائق رہی۔ واللہ الحمد
افریقہ جیلوں میں تبلیغ
ٹانگانا شہر سے چند میل کے فاصلہ پر **Mwimbe** مقام میں افریقہ کا بڑا جیل ہے۔ لکھن جیم محمد ابراہیم صاحب مقامی مبلغ کی صحبت میں گیا جیم صاحب موصوف اس جگہ آئے اور لکھن جیم رہتے رہتے میں مشرق افریقہ کے اجتماع میں مناسبت سے احمدیت کی ضرورت پر تقریر کرتے ہوئے حضرت احمد علیہ السلام کے دعویٰ کو پیش کیا۔ اور آپ کی حد اقلت کے دلائل بیان کرتے ہوئے انہیں سمجھایا کہ اسخیزت صلی اللہ علیہ وسلم کی حقیقی فریادگار کا تقاضا اس بات میں ہے کہ احمدیت کو تسلیم کیا جائے۔

ٹانگانا شہر کے جیل میں پندرہ افریقہ باشندوں میں اسلام کے مضمون پر تقریر کی۔ اور انہیں سمجھایا کہ اسلام کن کن باتوں سے روکتا ہے اور کیوں۔ اچھے اخلاق اسلام اور خدا کے احکام ماننے سے حاصل ہوتے ہیں۔

پریس کے قیام کی تجویز
دارالسلام کے قیام میں جو ایک ہفتہ کے قریب رہا۔ برادر معلم امری عبیدی صاحب کی پیشگی کوشش کے نتیجے میں حاصل کرنے کا بند نسبت کیا۔ مقامی روزنامہ ٹانگانیکا سنڈے ڈے پریس ایک یورپی فرم سے دو ماہ کے لئے مقررہ رتی مہلت حاصل کرنے کی غرض سے رکھوایا گیا۔ ہم نے پریس مشینری ایک عرصہ سے منگوا کر رکھی ہوئی ہے۔ لیکن آدمی کسے ہونے کی وجہ سے آخر کار یہ تجویز سچی لکھی۔ حال امری عبیدی صاحب جو انگریزی میں اصل جوب جانتے ہیں۔ اور ایک ذریعہ جو ان میں - انہیں پانچ سو لاکھ روپے کو جاب کیا جائے۔ مارچ میں انکا ارادہ پریس کا کام بھی شروع کیا جائیگا۔

قرآن مجید کے سوا حیلی ترجمے کے لئے فنڈ
قیام ٹانگانا میں قرآن مجید کے سوا حیلی ترجمے کے لئے فنڈ جمع کرنے کی بھی کوشش کی گئی۔ اللہ تعالیٰ کا فضل شامل ہو کر آرادہ بے کلام لاکھ شلنگ جمع کیا جائے۔ اور پھر اس فنڈ کو مستقل حیثیت دینا اور قرآن و اسلام کی ضروریات کو کسی حد تک اس فنڈ سے پورا کیا جائے

کم سے کم ایک ہزار شلنگ ریچاس پونڈ، چندہ اس کے لئے رکھائے اور ایک سو خدمت اسلام کا جذبہ رکھنے والے اور قرآن مجید کی اشاعت و علاوہ ایک ایک ہزار شلنگ کی رقم اس فنڈ کیلئے بطور چندہ دیدیں تو یہ کام جلد مکمل ہو سکتا ہے۔ میں نے حضرت اقدس امیر اللہ کی خدمت میں اس مضمون کے لئے دعا کے واسطے خاص طور پر درخواست کی ہے۔ اور اس فنڈ کو جمع کرنا شروع کر دیا ہے۔ اس وقت جبکہ میں یہ رپورٹ لکھ رہا ہوں اس وقت ہزار شلنگ جمع ہو چکے ہیں۔ قیام ٹانگانہ میں ہزار شلنگ ساچک نیملی اور نورانی ٹرنڈ الوں نے دیا۔

اجاب دماغزائیں۔ کہ یہ کام جلد یا بے تکمیل کو پہنچ جائے۔ آمین

حکیم نظام جان سنیٹ منز کو جو بڑا لالہ کی حب مہراہ اور دیگر مرکبات

مقامی حضرات مقررہ قیمتوں پر ہم سے خریدیں
لاہور اسٹیٹ - ایس جلال الدین یونیورسٹی ریسرچ لائبریری

دیگر جماعتی کام

قیام ٹانگہ و دارالسلام میں تین نئی وصایا بھی کرانی گئیں۔ دو ہزار مشنگ سے زائد جماعتی جذبے وصول کرنے مقاصد محاسب کو ادا کئے گئے۔ بعض جماعتوں کے جبٹ بھی تیار کئے۔ تین وچن معززین سے اور بعض حکام سے ملاقاتیں کی۔ پرنسپل ایگریکیشن آفیسر ٹانگہ نیکاسے ملاقات کے نتیجے میں آئندہ کے لئے حکومت نے یہ فیصلہ کیا ہے کہ اعمیہ مشن سٹاف کے ملازمین وغیرہ جو غیر مالک سے آہیں۔ ان سے کوئی ضمانت نقد یا بندیلوں کے لئے نہ لی جائے۔ مورگورو کے ڈسٹرکٹ کمشنر سے ملاقات کر کے ایک رہائشی مکان کے واسطے پلاٹ کا بندوبست کیا۔ اور مقامی ٹاؤن شپ اتھارٹی سے منظور کروا کر آخری منظوری کے لئے درخواستیں جمع کرائیں۔ ان کے کاغذات بھجوائے گئے۔ ٹانگہ کے پراونشل ڈسٹرکٹ کمشنر سپرنٹنڈنٹ پولیس اور محکمہ سے ملکر انہیں جماعت کے حالات مشرقی پنجاب میں منظم اور قادیان کی پولیشن سے واقف کرایا۔ نیز مقامی مبلغ کا قارف کرایا۔

یوگنڈا میں تبلیغی ماسعی

یوگنڈا میں مولوی نورالحق صاحب اور پودھری عنایت اللہ صاحب ہر دو بھائی مل کر فریضہ تبلیغ ادا کرنے رہے۔ پودھری صاحب چند دن اس عرصہ میں بیمار بھی رہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ کا تحریر فرمودہ مضمون میں کیوں ماتا ہوں۔ کا یوگنڈا میں ترجمہ شائع کیا ہوا ہے۔ اس پمفلٹ کی اشاعت خاص طور پر کی جاتی رہی۔ ذمہ دار احباب کی تعلیم و تربیت کے لئے سلسلہ درس و تدریس بھی جاری رہا۔ دو صد افریقیوں تک نئے نئے بھائیوں نے مل کر اسلام احمدیت کا پیغام پہنچایا۔ چند انڈین و پاکستانی مسلمانوں کو بھی احمدیت کی تبلیغ کی اس عرصہ میں جبکہ ٹاؤن شپ سے باہر ستر افریقیوں کے اجتماع میں تقریر کی گئی۔ جن میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ذکر خیر اور مولود شریف منانے کا صحیح طریق بتایا گیا۔ نیز آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی سیرت اور بابرکت اخلاق کے علاوہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت۔ آپ کے کام اور جماعت احمدیہ کے قیام کی غرض بھی بتائی گئی۔ بعد ازاں سوال و جواب کا سلسلہ بھی جاری رہا۔ اور ہر دو مبلغین نے رات وہی بسر کی۔ اسی طرح ایک اور گاؤں میں ایک مسجد میں بارہ افریقین کو تبلیغ کی۔ ستر مبلغین نے تقریریں کیں۔ احمدیت کے مفاد سے آگاہ کیا۔ سوا جیلی اور یوگنڈا لٹریچر بھی تقسیم کیا۔ سٹیشنوں اور پولیس کے آدمیوں میں بھی اشتہارات تقسیم کئے۔ کشتی نوح بزبان سواحیلی کے اقتباسات پڑھ کر سنائے گئے۔ جبکہ علاوہ اردگرد کے دیہات میں تبلیغی کام باقاعدہ کیا جاتا رہا۔

کشمور میں اشاعت احمدیت

کشمور کے علاقہ میں مولوی محمد نور صاحب اور سید ولی اللہ صاحب پیغام اسلام پہنچانے میں مشغول رہے۔ سخت گرمی پڑنے کی وجہ سے ادھر برسات کے نہ ہونے سے

علاقہ میں بیماری کا زور تھا۔ ہمارے دونوں بھائیوں نے بھی اس اثر سے حصہ لیا۔ اور جزوی کے ابتدائی دنوں میں زکام اور میزاج کا شکار رہے۔ اس وقت جبکہ میں یہ سطور لکھ رہا ہوں۔ بفضل خدا تندرست ہیں۔ اور اپنے کام میں دیوانہ وار مصروف ہیں۔ اس عرصہ میں افریقین معلمین کی میننگ بلائی گئی۔ مولوی محمد نور صاحب نے اپنی زیادہ جتنی سے کام کرنے کی تلقین کی۔ نیز سب نے مختصر تقاریر کیں۔ کشمور کے علاقہ میں ایک ضلع *North West Frontier Province* میں یہاں کے ڈسٹرکٹ کمشنر مخالفین کے پروپیگنڈا سے متاثر ہو کر علاقہ میں ہمیں تبلیغ کرنے سے روک دیا۔ جس پر مولوی محمد نور صاحب پراونشل کمشنر سے ملے اور انہیں حالات سے آگاہ کیا۔ جس پر صاحب موصوف نے کشمور کے ڈسٹرکٹ کمشنر کو ہدایت کر دی ہے۔ کہ انہیں *North West Frontier Province* پر اونس علاقہ کشمور میں تبلیغ کی اجازت ہے۔ علاقہ کی زبانوں میں دس ہزار پمفلٹ تبلیغ احمدیت و اسلام کے متعلق چھپوا کر کشمور میں روانہ کئے گئے۔ جن سے مبلغین کو تبلیغ کی وسعت میں کافی آسانی پوری ہے۔ دو افریقین عیسائی مبلغوں سے بھی اس عرصہ میں ایک صحیح بیانی گھنٹے گھنٹو گھنٹی۔ اور اسلام کی تبلیغ کا عمدہ موقع مل گیا۔ حاضرین پراچھا اتر بھوا۔ بیدوہ اللہ شاہ صاحب *Asams* کے علاقہ میں احمدی افریقین کی تعلیم و تربیت کا کام کرتے رہے۔ ان میں درس القرآن اور درس الحدیث بھی دیتے رہے۔ تین سو افراد تک پیغام حق پہنچایا۔ چار سو پاس اشتہارات تقسیم کئے۔ عموماً عیسائی مبلغین سے بھی گفتگو ہوتی رہی۔ مسجد *Asams* میں افریقین دوستوں کے ساتھ مل کر ماہ سے کام بھی شاہ صاحب نے کیا۔ ہر دو مبلغین نے پیدل سائیکل اور لاری پر ۲۹۲ میل سفر کیا۔ کل ۱۶ افراد اسلام و احمدیت میں داخل ہوئے۔ اللہ تعالیٰ انہیں استقامت عطا فرمائے۔ اور مبلغین کو صحت و تندرستی کے ساتھ مزید جوش و شوق سے خدمت دین و تبلیغ حق کی توفیق بخشے۔ آمین۔ برادر مشرقی صاحب اس علاقہ کے ڈسٹرکٹ نمنڈھہ میں تبلیغی فریضہ ادا کرنے میں کوشاں رہے۔ اور خدا کے فضل سے ایک افریقین تعلیم یافتہ نوجوان جو عیسائی تھے اور ایک اسٹوڈنٹ ہسپتال اسلام قبول کر کے احمدیت میں داخل ہوئے۔

نیروبی میں تربیتی و تبلیغی جدوجہد

مولوی عنایت اللہ صاحب خلیل حب دستور باناوری کے ساتھ روزانہ بعد نماز صبح احمدی مسجد نیروبی میں درس "تذکرہ" بعد نماز مغرب درس تفسیر کبیر اور مراقبات کو مردوں اور عورتوں میں الگ الگ قرآن مجید کا درس دیتے رہے۔ سات احمدی عورتوں کو ترجمہ قرآن مجید پڑھاتے رہے۔ ان میں سے بعض اب چودھویں سپاہ کا ترجمہ پڑھ رہی ہیں۔ اسی طرح روزانہ دس بچوں کو دینی تعلیم قرآن مجید اور قاعدہ لیسرنا القرآن پڑھاتے رہے۔ تعلیم و تربیت کے کام کے علاوہ شہر سے باہر افریقین محلوں میں اپنے اس عرصہ میں دس بارہ دفعہ چکر لگایا۔ اور افریقین میں علاوہ زبانی تبلیغ کے سواحیلی و انگریزی لٹریچر بھی تقسیم کیا۔ دو دفعہ عیسائی نوجوانوں سے مل کر ان میں خاص طور

پر تبلیغ اسلام کی۔ عورتوں کی ایک مجلس میں اسمہ احمدی کے موضوع پر بھی اپنے تقریر کی۔

لنڈن میں مخالفت اور احمدیت کا بیج

ٹانگہ نیکاسے صوبہ لنڈن میں مولوی فضل الہی صاحب بشیر نے اس ماہ باون افراد کو احمدیت کی تبلیغ کی۔ انہیں افراد کو تین تین خطوط لکھے۔ تین تین خط ایک مضمون پر مشتمل تھے۔ جس میں احمدیت کی ضرورت۔ احمدیت کے عقائد۔ احمدیت پر بعض اہم اعتراضات کے جوابات درج ہیں۔ ہندوستانی مسلمانوں کے زیر اہتمام لنڈن میں جلسہ میلاد النبی منعقد کیا گیا۔ اس جلسہ میں مولوی صاحب کو بھی تقریر کرنے کے لئے کہا گیا۔ آپ نے اپنی تقریر میں آپ کے اعلیٰ اخلاق پر روشنی ڈالتے ہوئے فحش مکالمہ کا واقعہ پیش کیا۔ اور بتایا کہ دنیا بھر ایک بار لائسنس علیکم علیکم الیوم کا نظارہ دیکھے گی۔ گذشتہ ماہ جو تین افریقین احمدی ہوئے۔ ان کی وجہ سے سارے گاؤں میں شور برپا ہے۔ اس شور کے نتیجے میں احمدیت کا چرچا زیادہ سوراہا ہے۔ بعض لوگ مزید تحقیق کر رہے ہیں۔ نواحی دوست بھی اپنے دوستوں میں تبلیغ کا کام کر رہے ہیں۔ مگر ساتھ ہی مخالفت کے تیز ہونے کے باعث وہ ایک بڑے امتحان سے دوچار ہیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں استقامت عطا فرمائے۔

اروشہ میں تبلیغ

مولوی عبدالکریم صاحب شرابا اروشہ میں مقیم ہیں۔ اردگرد کے دیہات میں تبلیغی دورہ پر آپ جاتے رہے۔ مقامی جیل میں بھی افریقین کو دینی تعلیم و تربیت اور مواعظ حسنہ سے مستفید کرتے رہے۔ اس عرصہ میں آپ نے دوسریں افراد تک پیغام حق پہنچایا۔ ایک سو سے زائد مختلف قسم کے پمفلٹ تقسیم کئے۔ جلسہ میلاد النبی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم میں میرضیا اللہ صاحب جو اوشہ میں مشن کی تجارت کا کام کرتے ہیں۔ نے تقریر کر کے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے حالات زندگی کو پیش کیا۔ چند ایک افریقین و عرب شرابا صاحب کے پاس گھر میں بھی مزید تحقیق کے لئے آئے۔ اور انہیں اچھی طرح سے تبلیغ کی گئی۔ بعض افریقین نے جیل میں احمدیت قبول کی۔ رہائی پر شرابا صاحب نے انہیں نیکی کی تلقین کی۔ اور تبلیغ کے لئے بھی توجہ دلائی۔ ایک گاؤں میں تی دفعہ آپ گئے۔ اور وہاں کے پندرہ تعلیم یافتہ افریقین کو اسلام و احمدیت سے واقف و آگاہ کیا۔ روسی تشریف آوری کے سے تین گھنٹہ اسلامی تعلیم پر گفتگو کی۔ پرفیشن کمیٹی میں یہودیوں کو دو گھنٹہ تک تبلیغ کی۔

ٹورائش

ٹورائش مولوی جلال الدین صاحب قمر جزوی کے ابتدائی دنوں میں میریا کا کسی قدر تذبذب رہے۔ اب آپ کی حالت اچھی ہے۔ تاہم ہر اتوار اور ہفتہ کے دن مختلف جیلوں میں باقاعدگی سے جاتے رہے۔ اور افریقین و عربیہ انگریز قیدیوں کو اسلام و احمدیت کی تبلیغ کے علاوہ اخلاقی امور کی طرف توجہ دلاتے رہے۔ روزانہ صبح و شام حدیث و قرآن کا درس احمدی مسجد ٹورائش میں باقاعدگی سے دیتے رہے۔ تیسس میں سائیکل پر سفر کر کے چار دیہات کا دورہ کیا۔ اس کے علاوہ پاکستانی

احمدی بچوں کو بعد نماز عصر اردو اور دینی تعلیم بھی دیتے رہے۔ اس عرصہ میں دو دفعہ گورنمنٹ افریقین سکول بھی مذہبی امور سکھانے کے لئے گئے۔ کشمور سے جو مبلغین تعلیم حاصل کرنے کے لئے آئے تھے۔ انہیں بھی وقتاً فوقتاً خود بعض امور کی تلقین کرتے رہے۔ اور ان کی تعلیم کی نگرانی بھی آپ نے کی۔ مختلف تبلیغی خطوط و دیگر خطوط کتابت خاک رکھی غیر حاضری میں قمر صاحب نے ہی کی۔ اس عرصہ میں ہمارے ایک افریقین مسلم کو موٹر کا حادثہ پیش آیا۔ اور آپ سخت زخمی ہوئے۔ الحمد للہ جان بچ گئی۔ وہ زیر علاج ہیں۔ اللہ تعالیٰ اسے صحت دے۔ آمین۔

ٹانگہ میں جسمانی و روحانی بیماریوں کا علاج ٹانگہ مشن میں حکیم محمد ابراہیم صاحب کام کرتے ہیں۔ آپ بیماریوں کی بھی خدمت کرتے اور ان کے علاج معالجہ میں دلچسپی لیتے ہیں۔ خدا کے فضل سے بعض پرانے مریض آپ کی ادویہ سے شفا یاب ہو چکے ہیں۔ اور اس طرح آپ ٹانگہ میں مشرت حاصل کر رہے ہیں۔ آپ کا علاج معالجہ یہ سب کچھ تبلیغی نقطہ نگاہ سے ہے۔ آپ نے اس سہفتہ ۵۸ میل سفر کیا۔ اور ۲۴ افراد تک پیغام اسلام احمدیت پہنچایا۔ اس عرصہ میں آپ نے چند عیسائیوں سے ایک سلطان کے گھر میں گفتگو کی۔ اور انہیں اسلام کی اعلیٰ تعلیم سے واقف کیا۔ ایک افریقین نے احمدیت قبول کی۔ بعض پنجابی مسلمانوں سے بھی آپ کی ملاقات ہوئی۔ اور انہیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت و تعلیم کی تبلیغ کی۔ روزانہ ذکر حبیب اور تفسیر کبیر کا درس دینے کے علاوہ ٹانگہ کے نوجوانوں کو دینی تعلیم اور ترجمہ قرآن بھی پڑھاتے رہے۔ ان دنوں مسقط سے بادبانی جہاز مشرقی افریقہ آتے ہیں۔ بعض جہاز ٹانگہ بندرگاہ پر بھی آئے۔ حکیم صاحب ان جہاز والوں سے بھی ملے۔ اور سلسلہ کے حالات سے واقف کرتے ہوئے احمدیت کو قبول کرنے کی دعوت دی۔ ایک یورپین سے بھی دو گھنٹہ تک آپ نے مسیح کے صلیب سے زندہ اترانے کے مسئلہ پر گفتگو کی۔ مقامی مجلس خدام میں آپ نے میکر بھی دیا۔ ان کی تربیت کا فریضہ بھی ادا کرتے رہے۔

بالآخر احباب سے درخواست دعا ہے۔ اس علاقہ میں تبلیغ احمدیت کے لئے جدوجہد جاری ہے۔ کئی ایک مشکلات بھی ہیں۔ مبلغین کی صحبتیں بھی اتنی اچھی نہیں۔ کھانا وغیرہ بھی بے چاروں کو اپنے ہاتھ سے پکانا پڑتا ہے۔ مالی مشکلات بھی ہیں۔ ہاں ہمہ وہ محنت و اخلاص سے کام کر رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر دے۔ اور ان کی جدوجہد کو قبول فرمائے۔ آمین۔

انتقاد

ہم نے موجودہ چھپے ہوئے اردو سٹیٹ ریاضیات پاکستان پبلشرز کو بہ نظر خاص دیکھا ہے۔ جس کی طباعت و نض مضمون نہایت اچھا اور تعلیمی معیار کے مطابق ہے۔ اس کے مقابلہ میں انہوں نے اسکی قیمت ۱۰/۱۰ روپیہ فی حصہ رکھی ہے۔ اس قیمت میں اتنی اچھی اور صحیح کتاب کا حاصل ہونا قیمت ہے۔ ہم اساتذہ کرام سے اپیل کرتے ہیں کہ وہ اس مہاجر فرم کی اعانت فرمائیں۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اسٹریٹ کا وفد خیر سگالی کراچی پہنچ گیا

کراچی ۲۸ مارچ ہندوستان کے دورے بعد اسٹریٹ کے وفد خیر سگالی کے تین رکن آج ت بذریعہ ہوائی جہاز کراچی پہنچ گئے۔ یہ نیوز کرائیکل سٹار اخباروں کے چیئرمین لارڈ لیٹن راقدوفا سپریم و سٹار و ولور ہیٹسٹن کے پیئرین مسٹر کم گریہم اور اسٹریٹ کے جنرل نیچر مسٹر کرسٹوفر سڈ ہیں

پاکستان نیوز پیپر ایڈیٹر ڈاکٹور لٹن کے صدر طر الطاف حسین حکومت پاکستان کے پرنسپل فرینڈس آف انڈیا کے صدر ایس۔ بی۔ جواد اور ایسوسی ایٹڈ پریس آف پاکستان کے ایڈیٹر تاج الدین ہوائی اڈے پر ان کا استقبال کیا۔ مشن سلاکان کراچی میں بہت مسرت و سرور رہیں گے۔

سائنس کی خدمت کے لیے روسی اور امریکی سائنس دانوں کو روک کر نیویارک ۲۸ مارچ۔ امریکہ کی پروگریسو پارٹی کے ایڈیٹر ہنری دالین نے کہا ہے کہ دنیا بھر کے مردم یہ خدمت محسوس کر رہے ہیں کہ امریکہ یا روس نہیں روک دے گا۔ لیکن اب ضرورت اس امر کی ہے کہ نئی نوع انسان کی خدمت کے لیے روسی اور امریکی سائنس دان باہم تعاون اور اشتراک عمل کریں۔

ڈیپٹی میئر کو دس ہزار پونڈ جرمانہ

ایڈیٹر کو تین ماہ قید لندن ۲۸ مارچ لندن ہائی کورٹ نے توہین عدالت کے جرم میں اخبار ڈیپٹی میئر کے مالکان کو دس ہزار پونڈ جرمانہ کیا ہے۔ اور اخبار کے ایڈیٹر مسٹر سوم کو پینشن جیل میں تین ماہ تک حراست میں رکھنے کو منبذ کیا ہے کہ اگر ان کے ملازمین نے آئندہ ایسا قابل اعتراض مویشی نہ کیا۔ تو عدالت نہایت سخت سزا دے گی۔

وزیر اعظم پاکستان کی مہرجوت کراچی

کراچی ۲۸ مارچ۔ وزیر اعظم پاکستان مسٹر لیاقت علی خاں کل ریح بذریعہ ریل ریاست بہاولپور کا سفر روزہ دورہ ختم کرنے کے بعد کراچی واپس پہنچ گئے۔

سید قاسم رضوی کے خلاف تحقیقات

حیدرآباد دکن۔ ۲۸ مارچ۔ حیدرآباد میں ہندوستان کے فوجی گورنر جنرل چودھری نے بتایا ہے کہ رضا کار سید قاسم رضوی کے خلاف تحقیقات مکمل ہو چکی ہیں۔ ان کے خلاف تحقیقات قریب قریب مکمل ہو چکی ہیں۔

اجلاس جناب شیخ عبداللطیف صاحب افسر

بہادر بہ اختیارات کلکٹر گجرات اچان۔ گاماں۔ ریشرا و جہانہ لیسران میراحیات ولد خواجہ دسمات صاحبزادی والدہ سہمی قوم حبث گوئڈل سکند مٹو تحصیل پھالیہ

بنام سوسائٹل و سدھو مل لیسران مگت۔ رام چند۔ رام چند ولد سنت رام۔ مدن لال ولد جگن ناتھ۔ مکند لال و گوگرو داس لیسران اور چند اس۔ مومہن لال۔ گیش داس ولد ن لال لیسران بہار ان۔ سمات ایشرو دیوی دسماتہ دیراں دیوی بیوان کوم چند قوم اور ڈھ سکندریہ حال مشرقی پنجاب۔ دعویٰ مک لیسر پٹ کال رقبہ مندرجہ مٹو تحصیل مقدمہ مندرجہ بالا میں فریق ثانی چونکہ سکونت ترک کر کے مشرقی پنجاب چلے گئے ہیں۔ لہذا بذریعہ اشتہار اجازت مستتر لیا جاتا ہے کہ اگر آپہیں کوئی عذر ہو تو مورخہ ۲۹ کو حاضر عدالت ہو کر پیش کریں ورنہ عدالت عدم حاضری کا ردائی منالطہ عمل میں لائی جائے گی۔ ۱۶/۳/۴۹

دستخط حاکم مہر عدالت

الفضل میں اشتہار دنیا کلید کامیابی ہے

جی۔ بی۔ نی۔ ایس۔ سرور سے بائوٹ کیلئے جی بی ایس سرورس کی آرام دہ کبوں میں سفر کریں وقت مقررہ پر سرورسے سلطان چنگی میں کراچی اور جی بی بی کے مطابق دیکھنا ہے۔ آخری بس شام کے چار بجے چلا کر تی ہے سرورخان نیچر سرورسے سلطان لاہور

صدقت احمدیت کے متعلق تمام جہان کو چیلنج معہ ڈیڑھ لاکھ روپے کی اجازت

انگریزی داروں میں، کارڈ آنے پر مفت

پاکستان پبلسٹرز کارل مسٹر کولیشن ریاضی سیت رہو گیا

پاک انقلیدس رائل پاک حساب رائل پاک الجیرا

سیالکوٹ ڈسٹرکٹ سکیم پارٹ نمبر ۱۱

ایکسپریس امیورل ٹرسٹ ڈسٹرکٹ اور مسٹر کولیشن فرسٹ سکریننگ ٹیمیز ڈیفینڈ (کنٹر ایکٹ نمبر ۱۲)

مخبر خلیل ایگزیکٹو انجینئر نمبر ۱۱

تذقیق امٹرا۔ ایک شیشی ۸/۲ روپے مکمل کورنگ پین ۲۵ روپے بہرست مفت کو ایں۔ دو خانواری الدین جو ہال بلڈنگ لاہور

ملک تعمیری کام میں نام پیدا کر نیوالی محروم اہلیت کا حق دار ہوگا

زمانہ کالج میں شعبہ سائنس قائم کرنے کے لئے مقامی حکومت تعاون کرے گی

الحاج والا حضرت خواجہ ناظم الدین کی تقریر

جو بہت ذہین ہوں۔

تقریب کے دوران میں انجمن کی تالیف و تصنیف کے سلسلے میں سرگرمیوں کو سراہتے ہوئے الحاج خواجہ ناظم الدین نے فرمایا۔ آئندہ ملک کی ترقی کی خاطر اس قسم کے لوگوں کے ہاتھوں میں جائے گی۔ کیونکہ ہم بھٹلہ آزاد ہو گئے ہیں۔ اس لئے اب پرانا سیاسی حدود و احوال اور اسی جی روشنی کی ضرورت نہیں اب تو خاموشی اور محنت سے خدمت خلق کرنے کا وقت ہے اور جو کوئی ملک کے تعمیری کام میں نام پیدا کرے گا وہی خادم محروم اہلیت بننے کا حق دار ہوگا۔

آپ کا بڑھتا ہوا بھٹ آپ کی بڑھتی ہوئی سمیت کا ثبوت ہے۔ پچھلے دو تین سالوں کے غیر معمولی کاموں نے آپ کے اہلی نوازیں کو برہم کر دیا۔ لیکن اس کا نتیجہ یہ نہیں ہونا چاہیے کہ آپ کو ہی خدمت کے جو ادارے اس وقت چلا رہے ہیں انہیں بند کر کے پر مجبور ہو جائیں وقت آ گیا ہے کہ مقامی حکومت آپ کی اہلی حالت کا جائزہ لے اور دیکھ کر کوئی نئے ادارے انجمن کے باقاعدہ میں رہنے چاہئیں جنہیں وہ چندوں اور اپنی دوسری آمدنی سے چلا سکنے کے اہل ہے۔ میں مقامی حکومت کی توجہ اس امر کی طرف دلاؤں گا۔ لیکن یہ آپ کا فرض ہوگا کہ آپ پر دے حالات سے اسے آگاہ کریں اور اس معاملہ کو سمجھانے میں حکومت سے پورا پورا تعاون کریں۔

تقریب کے آخر میں والا حضرت حاکم انعام حضرت خواجہ صاحب نے فرمایا۔ جس اسلامی علوم اور عہد کے ساتھ آپ لوگوں نے میرا بیڑا قائم کیا ہے۔ اس میں بہت متاثر ہوا ہوں جہاں قائد اعظم تشریف لائے۔ جہاں علامہ اقبال نے درس اسلام دیا۔ وہاں ان بزرگوں کے نقش قدم پر چلتے ہوئے میرے لئے باعث شرف و مسرت ہے میں دست بدعا ہوں کہ انجمن حمایت اسلام لاہور اور اسکے مجدد ادرائے روز افزوں ترقی کریں اور پاکستان کی تقویت کا باعث بنیں۔ آمین

مغربی پاکستان کے صوبوں کے الحاق کی تجویز

سندھ لیگ کی طرف مخالفت
کراچی ۲۸ مارچ کو سندھ صوبہ مسلم لیگ کی مجلس عاملہ نے ایک قرارداد میں مغربی پاکستان کے صوبوں کے الحاق کی تجویز پر پریشانی کا اظہار کیا اور اسکی سخت مخالفت قرار دیا اور کہا گیا ہے کہ تجویز چھوڑتے اور صوبائی خود اختیاری کے اصولوں کے منافی ہے۔

ہمارے طلباء کو چاہیے کہ اپنا وقت حصول تعلیم میں صرف کریں تاکہ وہ پاکستان کی تعمیر میں مددگار ہو سکیں۔ لوگوں کی تعلیم کے ساتھ لوگوں کی تعلیم کی طرف توجہ دینا بھی ضروری ہے۔ طالب علم میٹروں اور مہجرات دونوں پر مبنی ہے۔ ہر چند کہ دونوں کے دائرہ کار میں مماثلت و مساوات موجود ہے۔ لیکن دونوں کا نتیجہ مفصلہ ایک ہی ہے اور وہ منترہ اسلامی کردار کی نشوونما ہے

حضرت خواجہ صاحب نے فرمایا۔ انجمن کو چاہیے کہ زمانہ کالج میں شعبہ سائنس قائم کیا جائے جس سے مقامی حکومت اس معاملے میں آپ سے تعاون کرے گی یہ باعث اطمینان ہے آپ نے مسکینوں اور یتیموں کی بود و باش اور تعلیم و تربیت کا معقول انتظام کیا ہے میری رائے میں یہ ضروری ہے کہ یتیموں کو تعلیم اس مفصلہ سے دی جائے کہ جب وہ یتیم خانے سے نکلیں تو وہ اپنے لئے روزی پیدا کرے کے قابل ہوں۔ صرف انہی طالب علموں کو اعلیٰ تعلیم کی طرف رجوع کرنا چاہئے

اور سائنس جس کی باقاعدہ ابتداء اور نشوونما مسلمانوں نے کی تھی اور جس کے بعد وہ فاضل ہو گئے حقیقی معنوں میں جماعتی وراثت ہے۔ اب اگر ہم اپنی اس کھوئی ہوئی دولت کو واپس حاصل کر لیں تو یہ نہایت مناسب ہوگا۔ میں سمجھتا ہوں سائنس کی تعلیم پر جتنا بھی زور دیا جائے وہ حالات حاضرہ کے ارتقاء کے عین مطابق ہوگا۔ کیونکہ اس وقت جماعتی اس نئی مملکت کو سائنس دانوں کی بہت ضرورت ہے

مسئلہ تقریب کو جاری رکھتے ہوئے کالج کے اساتذہ اور طلبہ کی سیاسی حدود و حدود کا ذکر کرنے کے بعد والا حضرت خواجہ صاحب نے فرمایا۔ لیکن اب تعمیری دور آ گیا ہے۔ یہ بات لازمی طور پر ضروری ہے کہ تعلیمی اداروں کے نوجوان اپنا تمام وقت اور اپنی تمام کوششیں اپنے آپ کو پوری طرح تیار کرنے پر پوری طرح صرف کر لیں۔ تاکہ تاریخ انحصیل ہونے کے بعد وہ پاکت ان کے لئے قابل قدر اثاثہ ثابت ہو سکیں۔ اب کہ ہم حصول پاکستان میں کامیاب ہو گئے

چوہدری ظفر اللہ خاں اور مسٹر گورمانی کے کشمیر کمیشن کے نمائندوں کی ملاقات

کراچی۔ ۲۸ مارچ۔ کشمیر کمیشن کے نمائندوں کی کل دہلی سے کراچی پہنچے تھے۔ آج انہوں نے حکومت پاکستان کے نمائندوں سے ایک گھنٹہ تک تبادلہ خیالات کیا۔ کمیشن کے نمائندوں نے بتایا کہ وزیر خارجہ پاکستان کی روانگی ایک سبب سے قبل وہ ان سے ملاقات کے خواہاں تھے۔ ارکان کمیشن نے پاکستانی نمائندوں کو بتایا کہ کشمیر میں عارضی صلح کے معاہدہ کے لئے گت و شنید اس وقت کس مرحلہ پر پہنچ چکے کمیشن کی طرف سے صدر مسٹر ابرار خان کراچی۔ نائب صدر مسٹر الفریڈ موروزو اور فوجی مشیر لیفٹننٹ جنرل ڈروائی نے اور پاکستان کی جانب سے وزیر خارجہ پاکستان چوہدری محمد ظفر اللہ خاں اور وزیر برصغیر مسٹر مشتاق احمد گورمانی سیکرٹری جنرل مسٹر محمد علی ذرات اور خارجہ کے ڈپٹی سیکرٹری مسٹر اختر حسین اور پاکستانی فوج کے چیف آف سٹاف میجر جنرل کاٹھن نے آج کی کانفرنس میں حصہ لیا۔ کمیشن کے نمائندوں نے مشکل کوئی دہلی روانہ ہو جائیں گے۔

گورنر جنرل الحاج خواجہ ناظم الدین کے اعزاز

میں گارڈن پارٹی
لاہور ۲۸ مارچ کل شام ہزار کیسی لسی الحاج خواجہ ناظم الدین کے اعزاز میں باشعور گورنر کی طرف سے شہرستان فاطمہ میں ایک گارڈن پارٹی کا وسیع چہانے پر انتظام کیا گیا۔ اس پارٹی میں دو ہزار سے زیادہ جہانوں نے شرکت کی۔ جن میں عمائدین حکومت لیڈروں مسلمانوں اور دیگر معروف شہری شامل تھے۔ ارتداد وسیع سوشل رجمنٹ لاہور میں بہت کم دیکھنے میں آئے ہیں۔ پاکستان میں کئی سالوں تک گندم اور چاول کا راشن جاری رہیگا۔ اسپرزا دینہ السار کا اعلان صاحب نے مزید کہا کہ حکومت کے پاس کافی ذخیرہ موجود ہے اور ان حالات میں منافع خوروں اور جوہر ہاؤز کرنے والوں کے لئے ذخیرہ جمع کرنا مفید ثابت نہیں ہوگا۔ پیرزادہ عبدالستار گورمانی نے کہا کہ ان کا رہنا دیکھنے کے بعد تم کو لاہور میں پہنچ گئے

لاہور ۲۸ مارچ۔ کل انجمن جا۔ اسلام آباد سالانہ جلسہ اور انجمن کے سالانہ جلسہ کے جلسہ میں تقریباً ۱۰۰۰ سے زائد لوگ شرکت فرمائے۔

انجمن حمایت اسلام لاہور مسلمانوں کی ثقافتی روایات میں ایک تاریخی حیثیت رکھتی ہے اور اس کے سالانہ جلسہ کو قوم کی بزرگوار ہستیوں کو اس پلیٹ فارم پر جمع کرتے رہے ہیں۔ حضرت قائد اعظم کو یہ انجمن اور اس کے کالج بہت عزیز تھے۔ وہ یہاں کئی مرتبہ تشریف لائے۔ اور ہر مرتبہ زندہ دلان لاہور کے جذبہ ملی سے مسرور اور متاثر ہو کر گئے۔

یہ انجمن عامۃ المسلمین کے علوم و دینار کا زندہ نمونہ ہے اور اس بات کا قابل ترمیم ثبوت ہے کہ جو کام خالصتہ لڑائی جاتی ہے اس میں خدائے عزوجل ضرور مدد فرماتا ہے۔ ہم دیکھتے ہیں کہ جو ادارہ "چلتی آئی" کی تحریک سے متروک ہوا وہ اب تک دولت کو علم و دانش سے الٹا کر رہا ہے۔

گورنر جنرل نے تقریب کو جاری رکھتے ہوئے فرمایا اس ادارے کے مسلمانانہ حجاب کی جو خیرات انجام دیتے ہیں ان کا اسم اسے اور کالج علیحدہ لکھنا چاہئے اور اسے جاکتا ہے۔ آپ نے فرمایا مجھے یہ سن کر بہت خوشی ہوئی کہ آپ کے کالج میں سائنس کی تعلیم کا وسیع چہانے پر انتظام ہے۔ اس وقت پاکستان کو تعلیم کی بہت ضرورت ہے

اطالوی وزیر اعظم کے قتل کی سازش

روم میں متعدد گرفتاریاں
روم ۲۸ مارچ۔ کل روم کی پولیس نے شہر کے مختلف حصوں میں اچانک چھاپے مار کر کئی ایسے افراد کو گرفتار کر لیا۔ جن پر وزیر اعظم دی کاسپیری کے خلاف قاتلانہ سازش کرنے کا الزام ہے۔ کل تمام حالت تلاش جاری رہی اور امید ہے کہ ابھی اور کئی گرفتاریاں عمل میں لائی جائیں گی۔

سازش کا اندازوں میں خاش ہوا کہ ایک نوجوان گائے چٹو برٹو نے کیورنٹ لیڈ لگائی دنگو کو ایک خط لکھا۔ جس میں مالی امداد مانگی گئی اور مشورہ مانگا گیا تھا۔ کہ وزیر اعظم کو بہترین طور سے کیسے ختم کیا جا سکتا ہے۔

تو کونے یہ خط پارلیمنٹ کے صدر کے سامنے لے کر دیا اور پولیس نے فوری کارروائی شروع کر دی دی کاسپیری کے قریبی حلقوں کا کہنا ہے کہ یہ معمولی سی بات ہے تاہم یہ بات ظاہر ہے۔ کہ ان کے میناق اوقیانوس میں شمولیت کے فیصلے سے ملک بھر میں سیاسی بے چینی پھیل گئی ہے۔ پچھلے چند ہفتوں سے پولیس نے روم میں میٹروپولیٹن پولیس پر بھی کڑی نگرانی شروع کر رکھی ہے۔

انٹرنیشنل میں اشتہار دے کر اپنی تجارت کو فروغ دینا مسلمانوں کی ذمہ داری ہے۔

سیالکوٹ میں ہر قسم کا کپڑا
ہمیا کرنے والے
ناصر پال برادر بازار کلاں
شہر سیالکوٹ